



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ



Κ. Δροϊμα
9/7/21

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ
Αρ. Πρωτ.: 53602/21831
09/09/2021

Πειραιάς, 28 Ιουνίου 2021

Αριθ. Πρωτ.: ΓΔ2-753

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ

Τηλέφωνο: 213 135 2151

E-mail: v.benaki@statistics.gr,
general.directorate2@statistics.gr

ΠΡΟΣ: Τους Περιφερειάρχες και τους
Αντιπεριφερειάρχες της Χώρας

ΘΕΜΑ: Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού-Κατοικιών έτους 2021.

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), ως αρμόδιος φορέας για την ανάπτυξη, παραγωγή και διάδοση των επίσημων στατιστικών της Χώρας, πρόκειται να διενεργήσει τις Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού-Κατοικιών την περίοδο Ιουλίου – Δεκεμβρίου 2021, σε συνέχεια της Απογραφής Γεωργίας-Κτηνοτροφίας, η οποία ολοκληρώθηκε.

Οι Γενικές Απογραφές διενεργούνται κάθε δέκα χρόνια με ενιαία πρότυπα και μεθόδους σε όλα τα Κράτη – Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό 763/2008 και τις συστάσεις των Ηνωμένων Εθνών για τις απογραφές πληθυσμού και τις συνθήκες στέγασης του.

Οι Γενικές Απογραφές του έτους 2021, οι οποίες διενεργούνται στη Χώρα μας με βάση το Νόμο 4772/2021¹ (ΦΕΚ 17/Α'/05.02.2021) αποσκοπούν στην καταμέτρηση του πληθυσμού της Χώρας και τα κοινωνικοοικονομικά χαρακτηριστικά του, καθώς και στη συγκέντρωση στοιχείων για τον οικονομικό πλούτο της Χώρας. Τα στοιχεία αυτά είναι σημαντικά για τη λήψη αποφάσεων και τη διαμόρφωση της Οικονομικής και Περιφερειακής Πολιτικής ενώ καλύπτουν τις στατιστικές υποχρεώσεις της Χώρας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλους Διεθνείς Οργανισμούς.

Οι Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού-Κατοικιών έχουν σχεδιαστεί λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες που ανέκυψαν λόγω της πανδημίας της νόσου του Κορωνοϊού (COVID-19). Ειδικότερα η Απογραφή Κτιρίων θα διενεργηθεί την περίοδο Ιουλίου-Αυγούστου 2021 και η συλλογή των δεδομένων προβλέπεται να γίνει με ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο μέσω ειδικής διαδικτυακής εφαρμογής.

Αντίστοιχα η Απογραφή Πληθυσμού και Κατοικιών θα διενεργηθεί την περίοδο Οκτωβρίου-Νοεμβρίου 2021, κυρίως μέσω αυτοαπογραφής των νοικοκυριών με τη συμπλήρωση ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου μέσω ειδικής διαδικτυακής εφαρμογής και όπου αυτό δεν είναι εφικτό, η συλλογή των στοιχείων θα γίνει, με έντυπα ερωτηματολόγια, με φυσική παρουσία των απογραφέντων στα νοικοκυριά ή τηλεφωνικώς, λαμβάνοντας σε κάθε περίπτωση όλα τα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας.

Σύμφωνα με τον οργανωτικό σχεδιασμό των Γενικών Απογραφών η Χώρα διαιρείται σε Εποπτείες με επικεφαλής τους Επόπτες και τους βοηθούς τους, οι οποίοι είναι υπάλληλοι της ΕΛΣΤΑΤ και είναι υπεύθυνοι για τις οργανωτικές, απογραφικές και μεταπογραφικές εργασίες, και τους Τομεάρχες και Απογραφείς, οι οποίοι θα είναι φυσικά πρόσωπα, και μπορεί να είναι ιδιώτες, ή υπάλληλοι της Κεντρικής Διοίκησης, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ ελεγχόμενων από το Δημόσιο, ΟΤΑ, Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών, απόφοιτοι τουλάχιστον Λυκείου ή εξαταξίου Γυμνασίου, ηλικίας 18 έως 67 ετών.

¹Νόμος 4772/2021

Σύμφωνα με παραπάνω Νόμο, σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα της Χώρας, προβλέπεται η συγκρότηση Περιφερειακής Ομάδας Εργασίας (ΠΟΕ) με απόφαση του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ κατόπιν εισήγησης των αρμοδίων υπηρεσιών έργο των οποίων είναι η εξέταση των εισηγήσεων των Δήμων αναφορικά με την συγχώνευση, κατάργηση ή αναγνώριση οικισμών, ώστε να καταγραφούν οι μεταβολές που έχουν επέλθει από τις Γενικές Απογραφές 2011.

Στο πλαίσιο αυτό, η συμβολή σας στην προσπάθειά μας για την επιτυχή διεκπεραίωση των απογραφικών εργασιών και τη συλλογή έγκαιρων και αξιόπιστων στοιχείων, είναι σημαντική και παρακαλούμε για τη συνεργασία σας με τα όργανα των Γενικών Απογραφών (Επόπτες, Βοηθούς Επόπτες). Θα εξυπηρετούσε ιδιαίτερα το έργο μας η φιλοξενία των εν λόγω οργάνων σε κατάλληλους χώρους δημόσιων κτιρίων της περιοχής σας και όπου αυτό είναι δυνατόν η παροχή, εξοπλισμού (Η/Υ, internet κ.ά.). Η χρήση αυτών των χώρων που θα φιλοξενούν τις Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού – Κατοικιών θα γίνεται λελογισμένα, χωρίς, σε οποιαδήποτε περίπτωση και με οποιοδήποτε τρόπο, να παρεμποδίζεται η εύρυθμη λειτουργία των υπολοίπων Υπηρεσιών που τυχόν συστεγάζονται. Για το σκοπό αυτό θα επικοινωνήσει μαζί σας ο αρμόδιος Ανώτερος Επόπτης ή ο Επόπτης της περιοχής αρμοδιότητας σας για ενημέρωσή σας για τις ανάγκες της Απογραφής καθώς και για θέματα αναφορικά με τη συγκρότηση των ΠΟΕ.

Επιπλέον, καθώς λόγω της φύσης των υπηρεσιών σας, γνωρίζετε τις τοπικές κοινωνίες και απολαμβάνετε της εμπιστοσύνης και της εκτίμησής των πολιτών της περιοχής σας, θεωρούμε ιδιαίτερως σημαντική για την επιτυχία των Γενικών Απογραφών, τη συμμετοχή των υπαλλήλων των Υπηρεσιών σας είτε ως Τομεάρχες είτε ως Απογραφείς.

Κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ η διαδικασία επιλογής των τομεαρχών το έργο τους, οι όροι της συνεργασίας τους με την ΕΛΣΤΑΤ, καθώς και η σχετική Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για όσους ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στις Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού – Κατοικιών και να ενταχθούν στο Μητρώο Τομεαρχών. Οι αιτήσεις των υποψηφίων τομεαρχών υποβάλλονται μέχρι τις 12 Ιουλίου 2021, μέσω της σχετικής ηλεκτρονικής εφαρμογής η οποία είναι διαθέσιμη στον ακόλουθο ηλεκτρονικό σύνδεσμο:

<https://www.statistics.gr/2021-census-pop-hous-enun>

Ένα από τα βασικά κριτήρια επιλογής των Τομεαρχών του συστήματος της ΕΛΣΤΑΤ αποτελεί η απασχόληση τους σε Υπηρεσίες του Δήμου ή της Περιφέρειας, καθώς και στις υπόλοιπες τοπικές Δημόσιες Υπηρεσίες.

Παρακαλούμε, όπως σε πρώτη φάση ενημερώσετε σχετικά κάθε ενδιαφερόμενο υπάλληλό των παραπάνω Υπηρεσιών, ώστε να έχει την ευκαιρία να υποβάλλει αίτηση συμμετοχής στις Γενικές Απογραφές, ως Τομεάρχης. Η εργασία είναι αμειβόμενη από την ΕΛΣΤΑΤ και θα πραγματοποιείται σε ώρες και ημέρες χωρίς να παρακωλύεται η κανονική εργασία των υπαλλήλων σας. Η αντίστοιχη πρόσκληση ενδιαφέροντος για υποψήφιους Απογραφείς θα αναρτηθεί μετά την ολοκλήρωση της Α' φάσης της Απογραφής Κτιρίων, για την ακριβή ημερομηνία θα ειδοποιηθείτε με νεότερη επιστολή μας.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία στο τόσο σημαντικό έργο για τη Χώρα και τις τοπικές Κοινωνίες και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Η Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Στατιστικών

